
Das Deutschlandstipendium 
hilft uns dabei, begabte und 
leistungsbereite junge Men-
schen an der TU Clausthal an-
gemessen zu unterstützen. Zu-
gleich stärkt es die Vernetzung 
der Universität mit der Region 
und mit ihren Alumni. Im Wett-
bewerb um Studierende hilft 
uns das Deutschlandstipendi-
um, vielfältige Talente für unse-
re Region zu interessieren und 

sie langfristig an den Harz zu binden. Denn die Ausbil-
dung an unserer traditionsreichen, international gepräg-
ten Universität steht bei Wirtschaftsunternehmen hoch 
im Kurs. 

Junge Menschen genießen in Clausthal die andere Art zu 
studieren, nämlich die persönliche Atmosphäre, das her-
vorragende Betreuungsverhältnis und die praxisnahen 
Lehrbedingungen. Neben Studium und Lehre bietet der 
Oberharz beste Sport- und Freizeitmöglichkeiten. 

Mit Ihrer Hilfe, liebe Stifter, Paten und Unterstützer, könn-
ten wir den Studienort Clausthal-Zellerfeld noch attrakti-
ver machen. 

Prof. Dr. Heike Schenk-Mathes
geschäftsführende Präsidentin der TU Clausthal

Kluge Köpfe fördern
mit dem Deutschlandstipendium an der 
Technischen Universität Clausthal

www.stipendien.tu-clausthal.de/
deutschland-stipendium/

Name (Erforderlich) 

Institution 

Straße 

PLZ / Ort 

Telefon / Fax

E-Mail (Erforderlich) 

Mein Engagement 

 Als Stifter spende ich mehrere Stipendien  

 Als Pate spende ich 1.800 € für ein Stipendium  

 Als Unterstützer spende ich ________ € 

Datum	                  Unterschrift

Förderer werden

Wenn Sie Förderer des Deutschlandstipendiums der TU 
Clausthal werden möchten, füllen Sie bitte dieses Formu-
lar aus oder wenden Sie sich an uns.

Technische Universität Clausthal 
Deutschlandstipendium 
Postfach 12 53 

38670 Clausthal-Zellerfeld

Kontakt für Förderer

Technische Universität Clausthal
Deutschlandstipendium
Postfach 12 53
38670 Clausthal-Zellerfeld
E-Mail: deutschland-stipendium@tu-clausthal.de

Wir fördern das



https://www.tu-clausthal.de/studieninteressierte/stipendien-finanzierung/stipendien/deutschlandstipendium
https://www.tu-clausthal.de/studieninteressierte/stipendien-finanzierung/stipendien/deutschlandstipendium
mailto:deutschland-stipendium%40tu-clausthal.de?subject=


Liebe Förderer der TU Clausthal,

die Basis für die Zukunftsfähigkeit unserer Gesellschaft 
sind unsere Studierenden, die durch ihre Fähigkeiten, ihr 
Engagement und ihre Neugier dazu beitragen, die Welt 
von morgen zu prägen. Dazu ist es wichtig, dass sie sich 
ungeachtet der ökonomischen Verhältnisse voll und ganz 
auf ihr Studium konzentrieren können. 

Im Rahmen des Deutschland-Stipendiums werden beson-
ders begabte und leistungsstarke Studierende aller Natio-
nalitäten gefördert. Neben den Leistungen in Schule und 
Studium zählen zu den Förderkriterien u. a. auch die Bil-
dungsherkunft, das gesellschaftliche Engagement sowie 
der Einsatz im sozialen Umfeld. Grundlage der Auswahl ist 
eine vom Präsidium der Hochschule beschlossene Richtli-
nie, die eine Vielfalt von Auswahlkriterien enthält.

Ein Stipendium kostet für ein Jahr 1.800 Euro. Der Bund 
verdoppelt Ihre Spende, sodass ein monatliches Stipendi-
um in Höhe von 300 Euro ausgezahlt wird. Die privaten 
Mittel müssen von der Universität eingeworben werden. 

Unterstützen Sie ein Jahr lang mit Ihrem Unternehmen, mit 
Ihrer Stiftung oder als Privatperson die Ausbildung heraus-

ragender Fachkräfte an der TU Clausthal und prägen damit 
nicht nur deren jeweiligen Werdegang, sondern stärken darü-
ber hinaus den renommierten Universitätsstandort Clausthal-
Zellerfeld und seine Vernetzung in verschiedenste Branchen. 
Steigern Sie die Attraktivität der Hochschule entscheidend und 
profitieren Sie vielfältig von hervorragend ausgebildeten Stu-
denten und Absolventen! Selbstverständlich können Sie Ihre 
Zuwendung als Spende steuerlich geltend machen. Sprechen 
Sie uns an! Wir freuen uns auf Ihre Nachricht!

Fördermöglichkeiten 

Wenn Sie sich für das Deutschlandstipendium der TU Claus-
thal engagieren möchten, können Sie zwischen mehreren 
Fördermöglichkeiten wählen:
Als STIFTER fördern Sie mehrere Stipendiatinnen oder Sti-
pendiaten für ein oder mehrere Jahre.
  
Als PATE fördern Sie eine Stipendiatin oder einen Stipendia-
ten für ein Jahr mit 1.800 Euro.
  
Als UNTERSTÜTZER spenden Sie einmalig mindestens 
100 Euro in unseren Stipendienfonds für das Deutschland-
stipendium. Aus diesem Fonds vergeben wir fachungebun-
dene Stipendien.

Mit Ihrer Beteiligung können Sie mitbestimmen, für wel-
chen Studiengang Ihr Beitrag eingesetzt werden soll. Zu 
berücksichtigen ist jedoch, dass mindestens 30 Prozent 
der Stipendien frei, also ohne Bezug zu einem bestimm-
ten Studiengang, zu vergeben sind.

Unser Dank für Ihr Engagement

�	Wir danken Ihnen in unseren Publikationen zum 
Deutschlandstipendium.

�	Auf Wunsch stellen wir den Kontakt zwischen Ihnen, 
den Stipendiaten und anderen Förderern her.

�	Stifter und Paten erhalten Einladungen zu den heraus-
ragenden akademischen Feiern der Universität.

�	Stifter, Paten und Unterstützer erhalten regelmäßig TU-
Contact, die Zeitschrift des Vereins von Freunden der 
TU Clausthal.

�	 Ihr Einverständnis vorausgesetzt werden Sie im Internet- 
auftritt der TU Clausthal namentlich genannt.

an alle Fördererdrei zur Wahlder TU Clausthal
Wir sagen DankeFördermöglichkeitenLiebe Förderer
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